

## 中国载人登月初步方案公布

计划2030年前实现登月开展科学探索

新华社武汉7月12日电(记者 李国利)中国载人航天工程办公室12日公布了我国载人登月初步方案,计划2030年前实现登月开展科学探索。

当日在武汉举办的第九届中国(国际)商业航天高峰论坛上,中国载人航天工程办公室副总设计师张海联表示,我国计划在2030年前实现载人登月开展科学探索,其后将探索建造月球科研站,开展系统、连续的月球探测和相关技术试验验证。据了解,我国载人登月的初步方案是:采用

两枚运载火箭分别将月面着陆器和载人飞船送至地月转移轨道,飞船和着陆器在环月轨道交会对接,航天员从飞船进入月面着陆器。其后,月面着陆器将下降着陆于月面预定区域,航天员登上月球开展科学考察与样品采集。在完成既定任务后,航天员将乘坐着陆器上升至环月轨道与飞船交会对接,并携带样品乘坐飞船返回地球。为完成这项任务,我国科研人员正在研制长征十号运载火箭、新一代载人飞船、月面着陆器、登月服、载人月球车等装备。

## 唯实争先 砥砺前行 奋力开创现代化新江津建设新局面

——市委六届三次全会精神在江津引发热烈反响

本报讯(记者 阮瑞雪)7月7日,市委六届三次全会召开。会议强调,要加强党建引领,持续修复净化政治生态,全面提升党的领导力组织力,加快建设新时代江津建设新高地,为加快建设新时代江津建设新高地江津样板指明了方向。

连日来,江津区各级各部门深入学习贯彻市委六届三次全会精神,引发广大党员干部热烈反响。大家纷纷表示,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,按照市委六届三次全会安排部署,唯实争先、砥砺前行,深

入推进党建引领各项工作落地落实,以高质量党建引领高质量发展,奋力开创现代化新江津建设新局面。

江津综保区党工委副书记、管委会主任(珞璜工业园发展中心主任)袁表示,珞璜临港产业城将全面贯彻市委六届三次全会精神,着力提高“7个能力”,把党的政治优势和组织优势转化为发展优势。积极打造新时代“红岩先锋”变革型组织,以党建“红色引擎”不断驱动珞璜临港产业城高质量发展。依托现有资源,着力打造忠诚坚定、依法尽责、清廉

为民、唯实争先、整体智治、协同高效的智慧型、开放型、创新型、服务型、效能型组织。构建“先锋党委+先锋堡垒+先锋队伍+先锋阵地”体系,形成上下共建、层层带动的党建品牌矩阵。锚定江津建设“西部陆海新通道重庆主枢纽”1155目标,依托大通道做“大产业”,瞄准“新蓝海”布局新产业,为加快建设在全国有影响力的内陆开放前沿和陆港型国家物流枢纽作出新的贡献。

白沙工业园发展中心党委书记、主任袁伟表示,市委六届三次全会明

确了建设新时代江津建设新高地的目标要求,聚焦加强党建引领,提高党的领导力和组织力,对深入推进全面从严治党,持续修复净化政治生态作出系列谋划部署,为白沙工业园加强党建引领各项工作指明了方向。白沙工业园将深入学习贯彻市委六届三次全会精神,全面加强党的纪律建设,以清廉工程为抓手,深入推进全面从严治党,不断把党的政治优势和组织优势转化为发展优势,将全会精神贯彻落实到招商引资、项目促建、基础设施建设、安全生产、(下转第三版)

## 我区拟于白沙建计算机主题科普教育基地

现征集计算机相关展品

本报讯(记者 吕晓 实习记者 程畅 涂馨尹 通讯员 杨琳)昨日,记者获悉,为了更全面地记载中国计算机教育的创建历史,传承科教报国精神,挖掘科学教育资源助推乡村振兴,我区计划修缮夏培肃故居,并在其中建设以夏培肃生平事迹为主线的计算机主题科普教育基地,努力将其打造为在全市乃至全国有影响力的科学技术(计算机)普及基地。

夏培肃,重庆江津白沙人,中科院院士,是中国计算机事业的奠基人之一,被誉为“中国计算机之母”。夏培肃领导了中国第一代通用小型计算机107机的研制,并在高速计算机的研究和设计方面做出了系统的创造性成果。同时,她也是极具影响的教育家,终生严谨治学、认真教学,培养了众多优秀学子,为推动我国计算机事业的发展作出了巨大贡献。

作为江津区白沙镇重要的爱国教育基地遗迹,夏培肃故居位于白沙镇宝珠村八社大屋农场,建筑面积1569平方米,为土木结构四合院建筑。该建筑曾经办过私塾,夏培肃幼年时期在此学习。计划在故居内建设的计算机主题科普教育基地,项目占地1800平方米,预计2024年4月建成并开馆运营。

展览分为两条线,主线为夏培肃生平事迹,辅线为中国计算机发展历程。目前展览中关于中国计算机发展历程部分需大量展品支撑,现面向全社会征集展品,希望计算机行业的企业、高校、科研院所、有计算机老物件的收藏爱好者等社会各界大力支持。

捐赠的展品,将根据规范的流程进行妥善管理、永久保存,供后续研究和展览。根据捐赠物品的情况,白沙镇文化服务中心会举办相应的捐赠仪式或直接颁发捐赠证书和纪念品,以示诚挚的感谢。

如果您有意捐赠展品,请与白沙镇文化服务中心联系。联系人:杨琳。联系电话:18702362252。联系邮箱:1173692187@qq.com。联系地址:重庆市江津区白沙镇人民政府值班室。

## 高山清水湖“孕育”一条产业链

### 蔡家清水鱼“游出”致富经

本报讯(记者 黄昌怀 通讯员 吴广萍)鱼儿蹦蹦跳,渔民心欢笑。昨日,天刚亮,蔡家镇文昌村村民李志刚的鱼塘边,停着2辆拉鱼的车。李志刚和几个村民将刚捕上来的鱼儿装进大桶,过称后迅速倒进车上的“水池”里,大家乐呵呵地忙碌着。

“早上4点就过来了,不光是打渔,每天还要观察鱼塘的动静,发现异常必须及时处理……”李志刚虽然显得有些疲惫,但是看到一条条活蹦乱跳的鱼儿上了车,他也打心里高兴。

3年前,李志刚从村民手中流转了50余亩土地改造成鱼塘,靠清溪湖流出的活水来养鱼。每天早上,他和几名工人轮流来检查鱼塘,既要打开每一口鱼塘的增氧机为鱼儿供氧,又要查看每一口鱼塘鱼儿的生长情况。

“蔡家镇地处南部地区,辖区内清溪湖、莫家沟、白马水等清澈透明、无污染的清水资源,非常适合养清水鱼……”蔡家镇宣统委员钟明介绍说。

蔡家镇是传统养鱼大镇,镇城天然水系发达,山峦起伏,具备发展清水鱼的天然地理条件,境内有“五河五库”,水质富硒,另有大小山坪塘280口,全镇养殖水面6000余亩。目前,该镇有130余户15年以上养鱼经验的养鱼专业户,水产年产量4400余吨,产值超8100万元,其中清水鱼养殖面积450亩,年产量超330吨,实现年产值超2000万元,吸引区内外养殖户前来学习经验。

近年来,蔡家镇党委政府充分发挥引导职能,推出一系列行之有效的水产尾水治理、塘坎整治、投入品监管办法,采用循环水自动分离系统、利用自动加水控温功能,大力推广“跑道”式养殖、高密度养殖等技术,依托完善的清水鱼全产业链,利用自身优势打造出了科学养殖渔业体系。同时,衔接“吃新蔡家”文化旅游节品牌优势,蔡家清水鱼产业更具竞争力。

高山清水湖“孕育”出产业链,蔡家清水鱼“游出”了致富经。目前,以淡水鱼养殖为主的文昌村,创建了“渝富威”商标品牌,荣获了江津区政府科技进步奖和争光贡献奖,并被国家农业农村部认定为水产健康养殖示范场、全国农民专业合作社示范社;紫来农业成功申报全国休闲渔业示范基地;蔡家渔业协会被国家财政部和中国科协评为“全国先进农村专业技术协会”。

## 乡村振兴进行时

导读

4版刊登

## 我眼中的新闻“视界”

——江津融媒小记者作品选登

## 唐大军在全区生态环境保护督查工作领导小组全体会议上强调

### 突出问题导向 强化闭环落实 努力交出生态环境保护高分报表

展”的具体举措,是解决生态环保领域突出问题的重要抓手。要增强工作的责任感和紧迫感,强化“上游”意识,勇担“上游”责任、力争“上游”水平,用好生态环保督察问题清单,围绕发现问题、整改问题、防范问题,构建闭环落实机制,确保整改任务如期完成。

唐大军强调,要高度重视水生态环境突出问题整改,加强农村污水处理设施、污泥处置企业监管,从严打

击环境违法违规行为,切实守护好一江碧水。要高度重视矿山修复工作,严格对照矿山修复方案落实治理,加强督导检查,确保工程按时保质完成。要高度重视工业污染问题,加大排放监管执法力度,守住达标排放、数据真实等法律底线。要举一反三,全力杜绝同类问题新增。

唐大军要求,要紧盯进度抓整改,对标对表方案,限时整改销号;对已整改的问题,及时开展

“回头看”,巩固提升整改成效,防止问题反弹。要整合资源抓整改,聚焦“老大难”“硬骨头”问题,全方位、多渠道争取资金支持,一案一策、合力攻坚。要压实责任抓整改,强化业务指导和督导检查,防止虚假整改、表面整改、敷衍整改。要注重宣传引导,回应社会关切,营造良好社会氛围。

区生态环境保护督查工作领导小组各成员单位主要负责人参加会议。

## 唐大军在调研白沙工业园重点招商项目推进工作时强调

### 全力做好服务保障 推动项目建设提速提质提效

本报讯(记者 袁华 实习记者 魏佩)7月12日,区委副书记、区长唐大军率队调研白沙工业园重点招商项目推进工作并召开座谈会。他强调,要深入学习贯彻市委六届三次全会精神,全力做好项目服务保障,凝心聚力推动项目建设提速提质提效,

助力全区经济高质量发展。

当天,唐大军走进重庆中变新材料有限公司、重庆霞耀新材料有限公司生产车间,实地察看项目建设和企业生产经营情况,认真听取白沙工业园招商项目建设情况,研究解决项目建设、企业发展中存在的困难和

问题。他指出,白沙工业园始终坚持一张图、一体化、一条心建设,发展势头好,项目情况清,成绩值得充分肯定。

唐大军强调,要立足现有良好发展势头,再提速、再发力,进一步疏通卡点堵点,加大推进力度,持续提

高招商项目落地率、续建项目投资率。要牢固树立“项目为王”理念,坚持大抓项目、抓大项目,聚焦光伏、酒水、文旅等特色产业,进一步强链、补链、延链、扩链,加快建设白沙酒城、光伏新区,提升产业发展辨识度。要坚持节约集约发展导向,进一步优化完善功能布局,推动存量土地盘活利用,助力存量企业挖潜增效,努力形成更多实物量。要加大园区宣传力度,不断扩大影响力和知名度,增强招商吸引力。要全力做好要素保障,谋深谋实项目建设前期工作,强化园区基础设施配套能力,为项目建设提供强有力的支撑。

区领导梁其凯、段祥参加调研。

## 2023年度重庆市中小企业特色产业集群名单公布

### 江津区丘陵山区农机装备产业集群上榜

本报讯(记者 廖洋 廖秋平 通讯员 黄梅)日前,市经济信息委公布2023年度重庆市中小企业特色产业集群名单,江津区丘陵山区农机装备产业集群上榜。

中小企业特色产业集群是指定位在县级行政区划范围内,以中小企业为主体,形成主导产业聚焦、优势特色突出、资源要素集聚、协作网络高效、治理服务完善,具有较强核心竞争力的中小企业产业集群。

江津区丘陵山区农机装备产业集群为何能上榜?

总体发展实力强。去年3月,江津工业园区获批重庆市山地丘陵智慧农机特色产业基地,吹响了高质量发展先进农机的“冲锋号”。截至目前,江津区已拥有威马农机、润通科技等7家亿元以上规模农机企业。特别是在微耕机领域,江津区已形成年产量超50万台的规模,约占全市微耕机总产量的25%,约占全国微耕机总量的16.7%,出口量连续5年位居全国第一。政策“护航”动力足。近年



威马农机系列产品

来,江津区高度重视农机装备的发展,聘请第三方专业机构,编制完成《江津区山地丘陵智慧农机产业

基地建设规划》,与中科院重庆研究院共同编制了《江津区丘陵山区智慧农机项目方案》,明确了“141”工